

“犬”靠大家!共建“人宠双向友好型社会”

龙岗融媒记者 杜和平 文/图

连日来,四川“恶犬”伤人的报道引发全社会热议,大家纷纷呼吁“文明养犬”。近年来,龙岗实施了一套标准文明养犬体系,使公众的文明养犬意识得到较大提高,因犬而产生的问题有一定程度的减少。但不可否认的是,实际生活中仍有犬主文明养犬意识不强,且规则意识淡薄,对相关的养犬管理规定视而不见,在社区、街道上不牵狗绳行为仍然可见,狗狗随意大小便不处理,遛狗时狗狗长时间大声吠叫不去制止,依然存在。所以,抵制不文明养犬行为,不仅是城市管理问题,还需要全社会共同努力。

养宠物要讲“宠德”

10月25日晚上,理想家园的居民张女士为自己的爱犬拴好牵引绳,拿起拾便器和垃圾袋前去散步。过程中,张女士一刻也没有松开牵引绳,生怕狗狗打扰到路人,将爱犬排泄的粪便也立即清除,并投放到垃圾箱内。市民文明养犬的氛围日渐浓厚。

随着生活质量不断提高,许多家庭选择饲养犬类。“狗是人类的好朋友,但有些人遛狗不牵绳、随意带狗进出公共场所、让狗随地排泄粪便,这些行为不仅对城市环境卫生造成损害,还存在安全隐患。”张女士表示。

和张女士一样,在采访中,许多养犬、爱犬人士也表达了同样的心声。“大部分人能做到文明养犬,但也有少数人只养不管或随意弃养,有的人工作变动或宠物生病需要上千元医疗费用,这时狗狗主人就可能弃养。”维特普宠物医院相关负责人说,养宠物需要有爱心和责任心,养犬人也要讲“宠德”,除了遛狗牵绳、及时清理犬只排泄物等,还要给犬只登记、打疫苗。

记者在走访中发现,“自觉遵守养犬法规,共创和谐家园。”“遛狗牵绳,持证养犬,文明养犬,注射疫苗,保持睦邻友好”等文明养犬宣传语,在各个超市、商场、小区公告栏、广场等人员密集区都能看到。执法部门广泛张贴文明养犬宣传页,公布举报电话,不断加大文明养犬工作的宣传。

打造“宠物友好”空间

抵制不文明养犬行为,不光是养犬人自己的事情,也是社会公众的事情。为加快建设宠物友好活动空间,进一步满足养犬市民日常活动需求,近日,龙岗首个绿地“宠物友好”活动空间亮相,使城市管理既有品质又有温度。

该“宠物友好”活动空间位于龙岗区海关大厦和新亚洲学校之间的绿色空地上,以萌趣的设计和贴心的功能设置,为宠物和主人提供专属设施和相关服务。带着宠物能方便地进行休闲生活,成为当下新兴的购物休闲需求和多样化有趣的城市生活方式。

据区城市管理和综合执法局相关工作人员介绍,这里是龙岗打造的首个“宠物友好”空间,园内各项设施基本就绪,有望本月底投入使用。记者留意到,园内宣传板上写着“每日早上8点至晚上22点开放”。占地面积约500平方米,主要以宠物运动、社交和宠物主休闲活动为主。内部设置互动区、运动区和休闲漫步区,同时设有宠物健身区、狗狗便桶及科普区等配套设施,敏锐捕捉“养宠一族”新需求,为爱宠市民提供聚会、交流、分享空间的同时,也搭建起引导大家文明养宠的常态化宣传阵地,提高市民群众文明养犬等意识,树立人宠“双向友好”新风尚。

据介绍,目前区城市管理和综合执法局已完成辖



以领养代替购买,让流浪犬有“家”可归。

区12个宠物友好空间的实地踏勘和选址工作,指导各街道了解学习宠物友好活动空间的设施配置要求。

让流浪犬有“家”可归

为了让流浪犬有“家”可归,3年前龙岗区就建设完成了犬只收治中心,并接收全区各街道查扣、捕捉、收容的犬只。据统计,2023年龙岗区“睦犬”文明养犬执法行动共收治流浪犬收容流浪犬912只。

区城市管理和综合执法局相关负责人介绍,一直以来,该中心秉承“爱心收治,文明领养,科学引导,热情服务”的宗旨,集犬只收容、救治、领养、科普、培训于一体,全年可收治流浪犬4000只以上。除了负责对全区范围内的流浪、弃养、执法查扣犬只进行集中收治,还针对收治犬只提供免疫、绝育、体检、救治及面向社会认养和安乐处理等服务。

龙岗区犬只收治中心的启用,切实解决了全区养犬管理领域存在的短板问题,完善了养犬管理体系,提升了便民服务水平,为全面加强犬只收治管理提供了有力保障。

倡议以领养代替购买

近年来,龙岗除了积极推进犬只芯片注射和鼻纹信息录入,还组织开展流浪犬免费领养、爱心义诊、科学养犬讲座及养犬条例宣传等活动,营造文明养犬氛围。

“在路边捡到的流浪犬应送至街道执法队处理,不能直接将狗狗带回家饲养。”执法人员告诉记者,市民一旦发现路面流浪犬,需先移交区犬只收治中心进行收容管理,确认为无主犬只后方可领养,“收治中心会对犬只进行驱虫,注射疫苗,悉心护理。”

收治期间,市民可以到区犬只收治中心探望狗狗。在收容满7天仍无人认领,并经专业兽医确认符合领养条件后,该中心将犬只信息上传到“深圳养犬服务平台”,并联系有领养意向的市民,通过“美丽深圳”微信公众号办理领养申请。经区城市管理和综合执法局审核同意后,可以顺利办理犬只领养手续。

据了解,龙岗区犬只收治中心仅2023年就为78只犬只找到归宿。该中心倡议文明养犬,尊重生命,以领养代替购买,减少流浪犬只。

温馨提示

● 领养途径

区犬只收治中心上传符合领养条件的犬只信息,市民通过区域管和综合执法局养犬管理系统查看并领养;

区犬只收治中心定期与社会相关宠物机构联合组织领养活动,向符合条件的市民提供爱心犬只领养服务。

● 领养流程

领养人网上预约领养。

领养人→资格审核(审核资料需上传至养犬管理系统,包括身份证明、工作证明、住所证明。)→工作人员对领养人进行面试交谈(工作人员须在当天公布领养人面试结果,并告知领养人可否领养犬只。)→通过审核的领养人挑选犬只填写《领养申请表》。→工作人员为领养人出具犬只芯片信息、绝育证明免疫证明,并指导领养人网上办理养犬登记,更新芯片信息。→领养人在养犬管理系统签署协议缴纳押金至专用账户,领养一年内接受义工回访。经回访犬只状况不合格者收治中心有权收回犬只,10日内退还领养押金。→跟踪回访,定期对领养人进行电话或照片、视频等形式的回访,确保领养协议得到履行。

深圳商报

分类广告

公告 声明 启事

总部: 84613613 龙城: 13714423931
坪地: 13530388852 布吉: 13662221351

法律广告 指定刊登
★小广告★大市场★花钱少★效果好

龙岗: 13714423931 横岗: 13534032913
平湖: 13924637581 坂田: 13714675924

公告

认尸公告

2023年7月22日,深圳市龙岗区南联邱屋村公园发现一具女尸。经勘查:该女性年约60岁,尸长约158厘米,疑似病死,随身未携带任何能够表明身份的证件,现征集相关线索,以便尽快找到其家属。

深圳市公安局龙新派出所
2023年11月6日